

El viaje de los reyes a Galicia Esta mañana han llegado los soberanos a la Coruña en automóvil

Grandioso recibimiento.—Un discurso del rey.—Inauguración del ferrocarril a Santiago

MADRID, 24 (5'05 t.) (POR TELEFONO)

Comunican de la Coruña, que esta mañana a las doce menos cuarto, han llegado los reyes procedentes del Ferrol.

El viaje lo han hecho en automóvil, no pudiendo hacerlo en el «Jaime I» por el mal estado del mar. Esta tarde es esperada la escuadra.

Los soberanos se hospedarán en el «Jaime I».

A los reyes les acompañan el ministro de Marina, la señorita de Carvajal, dama de la reina, el conde de Maceda, el marqués de Bendaña y el ayudante del rey, capitán de navío señor Jáudenes.

Esperaban a los soberanos el Ayuntamiento en pleno, la Diputación, todas las autoridades, los somatenes y un enorme gentío que vitoreó incesantemente a los reyes.

Un grupo de señoritas, vistiendo el traje típico del país, entregaron preciosos ramos de flores a la reina y a la señorita de Carvajal.

El alcalde también entregó a la soberana un hermoso ramo de flores con cintas de los colores nacionales.

La muchedumbre, desde el momento de llegar los reyes, aplaudía sin cesar, y puede decirse que en esta manifestación de simpatía ha tomado parte toda Coruña.

Se dirigieron los reyes a la iglesia de San Jorge, donde se cantó un solemnisimo Tedeum. La iglesia estaba profusamente adornada e iluminada.

Después fueron al ayuntamiento, donde tuvo lugar la recepción de autoridades.

El alcalde de la ciudad pronunció un discurso de salutación expresando la gratitud del pueblo por la visita de los reyes.

Don Alfonso contestó diciendo que hace tiempo sentía vivos deseos de visitar Galicia, pues tiene que reconocer que era de las regiones más olvidadas hasta ahora, aunque añadió que en lo sucesivo

será una de las más atendidas por el Gobierno y por él personalmente.

Recordó que la última vez que estuvo en Galicia fué en el año 1909, cuando estuvo a inaugurar el ferrocarril del Ferrol.

El breve y elocuente discurso del rey, fué muy aplaudido.

Por la tarde asiste el rey a la inauguración del ferrocarril a Santiago.

Desde el Ayuntamiento se trasladaron los soberanos a la Diputación Provincial donde se celebró un banquete con asistencia de las autoridades.

Más tarde marcharon a la Capitanía General donde se celebró una recepción popular, a la que asistieron los somatenes, comisiones y representaciones de las fuerzas vivas y numeroso público.

A las cuatro de la tarde el rey ha visitado los cuarteles, y fuerzas que guardan la población.

La reina doña Victoria esta tarde al Sanatorio de Oza, para imponer el brazalete de la Cruz Roja a las enfermeras de aquel benéfico establecimiento. Luego irá al Hospital para imponer también dicho brazalete a las Damas enfermeras.

La ciudad está engalanada y se preparan numerosos festejos.—*Mencheta.*

NUEVO DIA TIENE ESTABLECIDA SU TARIFA OFICIAL DE PUBLICIDAD, Y PARA LOS ANUNCIOS QUE NO HAN SIDO PREVIAMENTE CONVENIDOS, NO PUEDE REGIRSE POR LOS PRECIOS DE OTROS PERIÓDICOS :-

En la ruta Todos iguales

Dice un viejo refrán que en este mundo el que no se consuela es porque no quiere, y como casi todos los adagios, encierra una verdad incuestionable y axiomática.

Pasó el verano y con él todas las torturas del calor asfixiante, las moscas pegajosas y hasta para muchos, las odiosas chinches, y ya estamos hace tres días en pleno otoño, con airazos, amenazas de tormentas y barruntos de aguaceros.

Nos hemos llevado dos meses suspirando por la comodidad de las playas, y ahora—triste consuelo del sin recurso—ya estamos todos iguales; los que veranearon disfrutando de las delicias de hermosas temperaturas y los que aguantamos a pie firme las máximas indicaciones del termómetro.

Sólo nos queda a altos y bajos, excursionistas e inamovibles, requerir las prendas de abrigo, evitando cuanto se pueda el olor a naftalina, y arbitrar el impermeable, la gabardina o el modesto y acogedor paraguas.

Y si esto fuera poco, preocupémonos—aun sin importarnos—de cómo será la cosecha en año próximo.

¿Cuál es el misterio? Un hombre apuñalado en el puerto de Barcelona

(POR TELEFONO)

Madrid 24, (5 t.)—Desde Barcelona dan cuenta de un sangriento suceso desarrollado anoche en la escollera de aquel puerto.

Juan Perera, apuñaló a Juan Martínez Beltrán, dejándole en gravísimo estado.

Trasladado al Hospital Clínico el herido, falleció a los pocos momentos.

Los protagonistas del sangriento suceso, eran personas muy conocidas en la ciudad condal.

Los periódicos han guardado profunda reserva sobre los móviles del crimen, por tratarse de un escabroso asunto que no puede darse a la publicidad.—*Mencheta.*

Diario Oficial Disposiciones de Guerra

(POR TELEFONO)

Madrid 24, (5 t.)—En el Diario Oficial del Ministerio de la Guerra de hoy, se inserta la siguiente disposición.

—Nombrando alféreces de Sanidad, alumnos de dicha Academia a 29 opositores aprobados en los últimos ejercicios y cuya relación se inserta.—*Mencheta.*

Entre bromes y veras

OIDO A LA CAJE

El alcalde de Oliva de Jerez es un hombre tradicionalista y representativo.

Lo mismo confecciona un presupuesto municipal que se tira al ruedo y mata de una soberbia estocada a uno de los novillos lidiados en la becerrada que allí se celebró.

Pero si a pesar de su habilidad hubiera tenido un revolcón, ¿no era para hacer exclamar a todos «que la autoridad andaba por los suelos»?...

Una pregunta suelta: El recrudescimiento de este liberalismo constitucionalista que ahora padecemos, a qué se debe ya disconformidad con la Asamblea o a profundo despecho porque vemos alejarse para siempre la antigua política que tan buenas carreras proporcionaba?

Contestemos con sinceridad y será un nuevo plebiscito a favor del Gobierno.

A Paulino Uzcudun le ofrecen 30.000 dólares por un nuevo encuentro con Dodfrey.

Es decir, unas 180.000 pesetas por darse unos mamporros con otro señor.

Podrá ser que le pongan un ojo a la funerals, pero ¡hay que ver la recompensa!

Por mucho menos dinero hay quien se deja tundir el cuerpo.

Un incendio en Lugo Queda destruida la Central de Telégrafos

Madrid 24, (3'30 t.) (Por teléfono)

Esta mañana se han recibido telegramas de Lugo dando cuenta del voraz incendio que se declaró ayer tarde en la central de Telégrafos de aquella población.

Las llamas se propagaron rápidamente a todo el edificio, siendo completamente ineficaces cuantos esfuerzos se hicieron para sofocar el siniestro.

El edificio ha quedado destruido por completo, habiéndose inutilizado todos los aparatos.—*Mencheta.*

DE BARCELONA Se prohíbe a los militares entrar de uniforme en los cabarets

(POR TELEFONO)

Madrid 24, (3'10 t.)—Comunican de la ciudad condal que el gobernador militar de aquella plaza ha dado una orden prohibiendo a los jefes, oficiales, clases e individuos del ejército que entren en los cabarets cuando vistan el uniforme militar e igualmente se les prohíbe que caso de ser detenidos, en dichos establecimientos, exhiban el carnet de identidad.—*Mencheta.*

No es auténtico El mensaje hallado con las firmas de Nungesser y Coli

París, 23.—El «Petit Parisien» dice que el mensaje hallado en el interior de una botella en una playa de Holanda, con las firmas de Nungesser y Coli, es apócrifo, tratándose de una mixtificación macabra.

La madre de Nungesser, al ver el documento, ha declarado concretamente que aquella no era la letra de su hijo.—*Fabra.*

Celebración de subasta Construcción de escuelas unitarias en Perales del Puerto

(POR TELEFONO)

Madrid 24, (5'15 t.)—El próximo día dos de Octubre, en el Ministerio de Instrucción Pública, y con las formalidades legales, se verificará la subasta para construcción de dos escuelas, una de niños y otra de niñas, en Perales del Puerto.

El tipo de contratación es el de 73.261'85 pesetas.—*Mencheta.*

La feria de Navidad Se ofrece la presidencia al Rey

(POR TELEFONO)

Madrid 24, (5 t.)—La comisión organizadora de la feria de Navidad en la corbie, ha ofrecido la presidencia de honor a su majestad el rey.

Los puestos principales de la comión organizadora serán ofrecidos al marqués de Estella a varios ministros y otras personalidades.

Se organizan diversas cabalgatas y actos, que darán extraordinaria animación y esplendor a esta feria.—*Mencheta.*

Tarifa de anuncios en «NUEVO DIA»

Primera plana, cuerpo diez, cincuenta céntimos la línea.

Octava plana, cuerpo diez, cuarenta céntimos la línea.

Planas interiores, el mismo cuerpo de letra, veinticinco céntimos la línea.

De un trimestre en adelante se hacen descuentos del cinco, el diez y el quince por ciento, según el tiempo.

Reglamento Segovia

Servicio de oficiales para mañana

Cuartel: Capitán, don Francisco González Delgado.

Guardia: Teniente, don Hermenegildo Martínez.

Imaginería de guardia y vigilancia: Otro, don Lorenzo Gil.

Servicio de clases para el mismo día

Guardia: Sargento, Joaquín Bernaldo; cabos, Juan Pérez y Santiago Molano.

Imaginería: Sargento, Felipe Mariño; cabos, Esteban Jimeno y Francisco Miguel.

Vigilancia: Sargento, Higinio Sánchez; cabo, Nicomedes Casares.



UNDERWOOD

GUILLERMO TRONIEER. Valladolid, Plaza Mayor, 51.

AL PASAR DE LA COMARCA VERATA

Muchas veces había oído hablar de Losar de la Vera, de su estado floreciente, de su majestuoso salto de agua; energía blanca, que irradia de luz, la mayoría de los pueblos veratos, lo mismo los de la región alta que baja y también lleva los hilos conductores de esa energía a Navalmoral de la Mata. Ese pueblo que tiene electrificada toda la comarca, contaba de antemano con mi admiración, ratificada cuando recientemente hube de saborear las galanuras literarias de los trabajos, que en NUESTRO DIA, publicaron los señores Serradilla y Soletto, acerca de este pueblo.

Tenia vehementes deseos de visitar Losar, porque me lo figuraba yo, tal como me lo encuentro; un suelo fértil que lo produce todo; con exceso el pimentón y el aceite, su ganadería floreciente, su arbolado frutal, forma verdaderos bosques, salpicando su suelo, los multiformes colores de las flores que aromatizan el ambiente y de las hortalizas que llenarán la despensa; Losar es el pueblo de los pájaros, de los árboles y de las mujeres; tal como supo describir las con su maga pluma Gabriel y Galán, hermosas de alma y cuerpo, castas en su materia y en su espíritu; ángeles que alborozan y alegran nuestra existencia.

Pero Losar, no es solo esto; es el pueblo también de la buena suerte; lo dice así la solución dada al asunto de «El Robledo», entre el Estado y los vecinos; ha triunfado Losar como no podía menos de suceder en esta época de clásica justicia que atravesamos y Losar tiene a su disposición libre, ese veneno de riqueza incalculable, garantía de paz espiritual y material y el Estado ojo avizor siempre, para estudiar las necesidades de los pueblos, acaba de conceder también la corta en la sierra, que es un imperativo forestal será una saneada renta, para el pueblo que verá acrecentar su riqueza.

Y esto, todo se debe a la gestión sincera, insistente, patriótica del actual joven alcalde don Francisco Parra, que no ha regateado medio alguno a su alcance, para obtener el triunfo. Si todos los alcaldes, hicieran no más que lo que hace el del Losar, nuestra nación figuraría en plazo breve a la cabeza del mundo; ya el pueblo agradecido, le ha dedicado una artística lápida, conmemorativa de su laudable gestión como alcalde, cuya

lápida se colocó en acto solemne en la Plaza pública.

Muchas veces recuerdo, que mi buen amigo, el industrial establecido en Cáceres, Benigno Serrano, hijo del Losar, me hablaba con pasión vehemente de su pueblo y del alcalde de su pueblo; tenía él también interés vivísimo en que yo visitara Losar y si al principio y siempre, yo le daba la razón, ponía en ello pequeños reparos, por considerar algo excesivo, aunque siempre justificado amor a la tierra y cariño al paisano.

Pero no es lo que yo creía; lleva razón Serrano y la lleva también Pepe Cavas, que no es de Losar, pero conoce esto a fondo y me hablaba siempre en términos calurosos y enaltecedores; el alcalde es joven, de arrestos meritorios, espíritu dinámico y emprendedor, audaz en sus empresas; ahora mismo, acaba de establecer una prensa de aceite, la mayor que se construye, una de las mejores de la región y que aquí era una necesidad real.

Dos necesidades de gran importancia tiene Losar, y gustoso me hago eco de ellas; una es la construcción del puente sobre Garganta Jaranda, que desemboca en el Tietar, en la carretera de Plasencia a Oropesa, cuyo puente vino abajo por la fatalidad o por lo que fuera, y otra que se construyan los cuatro trozos de la 2.ª sección de dicha carretera, para lo cual falta solo el replanteo.

Tiene ya Losar concedido el suficiente empréstito para hacer las escuelas graduadas, pues aquí la instrucción deja en realidad mucho que desear, y ya que de necesidades vitales hablamos, es muy importante la que se siente porque el análisis del pimentón se haga aquí por farmacéutico en vez de hacerlo en la estación donde se factura y este problema que interesa no solo a Losar, sino a todos los pueblos productores de pimentón, será materia para tratarla en otro artículo con datos que justifiquen esta razonada petición.

En cuanto a las obras

CURSO DE 1926-1927

RESULTADO OBTENIDO POR LOS ALUMNOS DE

D. Francisco Campón Rico

Número de alumnos . . . { Bachillerato Universitario. 4 } 17
Id. Elemental . . . 13

Matrículas de honor	4
Sobresalientes	10
Notables	9
Aprobados	29
Suspensos	2
Papeletas en blanco	7

Bachilleres Elementales, TRES

I.ª ENSEÑANZA, BACHILLERATO, MAGISTERIO
MATRICULA LIMITADA
MARGALLO, NÚM. 31

realizadas durante la actuación como alcalde del señor Parras son muy importantes; se ha terminado el Cementerio nuevo, con una preciosa capilla de San José, que bendijo el ilustrísimo señor obispo, y mereció sus calurosas alabanzas, obra que ha costado unas 30.000 pesetas, se ha reedificado el Madero y se ha construido un puente en la sierra que une a Castilla y Extremadura, utilizándose para el paso de los ganados.

Aquí este año se recolectarán unas 70.000 arrobas de pimentón; pues bien, todas las tierras cultivadas son regadas libremente por el agua de las varias gargantas que existen. ¡Qué riqueza tan incalculable y asombrosa!

Una nota simpática con que quiero terminar este trabajo, dando a conocer a los lectores las normas administrativas de este Municipio. Aquí no se paga tributo alguno municipal; eso se queda para los tiempos del caciquismo antiguo, que aquí medraba a sus anchas; ahora existen 150 pobres en la Beneficencia; pues bien, los paga este Municipio, como paga las fiestas y todo, con los ingresos que le producen los montes y el Robledo.

CAYETANO MOLINA.

José Ríos Gorrioz

Médico-Dermatólogo
Ex-Interno del Hospital de San Juan de Dios
Ex-Médico Ayudante del Dispensario Anón de Madrid

Pasará consulta de las Enfermedades de la Piel, los días 15 y 30 de Septiembre, de once a una de la mañana, en el Hotel Europa.

MIAJADAS Anuncio de subasta de pastos

El día 27 del presente mes y hora de las once, se verificará ante el señor alcalde de la misma o en quien delegue, en la Casa Consistorial, la primera subasta del aprovechamiento de pastos de la finca denominada Egipto, de los propios de esta villa, durante los tres años forestales de 1927 a 1930 inclusivos, bajo el tipo de VEINTIOCHO MIL QUINIENTAS PESETAS en total en los tres años y bajo el pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la Secretaría de este Ayuntamiento para quien quiera examinarlo hasta el acto de la subasta, durante las horas hábiles.

Miajadas a 8 de Septiembre de 1927. — El alcalde, Cándido Ruiz.

Estadísticas Lo que se siembra en la Argentina

Buenos Aires, 23.—Según las estadísticas oficiales, la superficie de terrenos sembrados en la Argentina, expresada en hectáreas, es la siguiente: trigo, 7.886,000; lino, 2760,000; avena, 1.294,000.—Fabra.

Relojería Santaolaría

Relojes de precisión, a precios increíbles
Platería y óptica de primer orden
Se efectúan toda clase de composturas
SANTAOLARIA
Alfonso XIII, 18 :- Teléfono, 270
CACERES
Gramófonos de últimos modelos, con discos de repertorio moderno

El marqués de Estella en Pamplona Recibimiento entusiasta.—La lista de los asambleístas

Madrid 24, (3'10 t.)

(Por teléfono)

Se reciben noticias de Pamplona dando cuenta de la llegada a aquella capital del jefe del Gobierno, marqués de Estella.

Se le tributó un recibimiento por demás entusiasta, siendo constantemente aclamado por la multitud que seguía al presidente.

En vista de las reiteradas manifestaciones de cariño, el general Primo de Rivera salió al balcón central del palacio de la Diputación, siendo acogida su presencia con atronadores vivas.

Desde el balcón saludó al vecindario, agradeciendo en su breve discurso el grandioso recibimiento que le habían dispensado y mostrándose satisfechísimo

por las atenciones que le prodigaba la ciudad de Pamplona.

Después de celebrada la recepción oficial el jefe del Gobierno conversó unos momentos con los periodistas locales, a los que manifestó que la lista de los miembros de la Asamblea no se dará a conocer hasta que aparezca en la «Gaceta» y que seguramente se publicará en dicho periódico oficial el día 2 del próximo mes de Octubre.

Por último, el marqués de Estella dijo a los informadores, que lamentaba que el director de «El Liberal» no aceptara el puesto de asambleísta que él le había ofrecido con mucho gusto.—Mencheta.

RESTAURANT SANTA CATALINA

Servicio de primer orden, garantizado por una cocina selecta. A la carta y por cubierto

Fiambres de todas clases

:: PRECIOS MODICOS Y SERVICIO ESMERADO ::

SE ARRIENDAN dos casas, calle Paneras baja, 4 y 6, para establecimiento y vivienda.

Para tratar, don Francisco Paredes, Casas de Luna, 4, Cáceres.

En Santa María Funerales por el doctor Reig Casanova

En la iglesia parroquial de Santa María se celebraron esta mañana solemnes funerales por el eterno descanso del cardenal primado doctor Reig Casanova, asistiendo numerosos fieles.

En la parte reservada a las autoridades, tomaron asiento el gobernador civil señor García Crespo; el militar señor García Sevilla; una comisión del regimiento Segovia integrada por un jefe y un oficial; el presidente de la Diputación señor López Montenegro y el decano del Ilustre Colegio de Abogados don José Ibarrola.

Actualidad extranjera

(POR TELÉFONO)

El torneo de ajedrez

Madrid 24 (5 t.)—Comunican de Buenos Aires que en el torneo de ajedrez, Capablanca ganó el tercer partido por abandono de éste por su competidor Alhekin.

Vapor en peligro

Un radio de Marsella anuncia que se encuentra en peligro en el golfo de León el vapor Elena, de matrícula francesa.

Han salido varios buques en su socorro.

Accidente de aviación

De Turingia (Alemania) dan cuenta de que un aeroplano del servicio público aterrizó violentamente a causa de avería.

Perecieron cuatro viajeros y el piloto.

Entre las víctimas se encuentra el embajador de los Estados Unidos barón Maltzan.—Mencheta.

ANUNCIO

Se arrienda montanera dehesa de «Burdallo Grande», término de Trujillo, y pastos para 900 lanares, desde el día 30 de Septiembre.

Para tratar, con Alonso Chico, en Zorita.

GASOLINA

PETROLEOS PORTO PI

Empresa de Automóviles Deloeste (S. A.)

DESDE VALVERDE DEL FRESNO PROGRESOS DE MI PUEBLO

Desde hace algún tiempo sigo con sumo interés los progresos que paso a paso vienen realizándose en mi patria chica. Cada vez que vengo me encuentro con algo nuevo. Ya cuando—después de haber pasado algunos días entre los míos—me despido para retornar a mis ocupaciones me pregunto: ¿Qué obra nueva encontraré cuando vuelva? Pasa el tiempo y sigo sin dejar de pensar en los progresos de mi pueblo, llega otro período en que puedo volver aquí; ¡con qué júbilo recibo la noticia, qué viaje más alegre, pero cuán largo se me hace!—tal es la impaciencia—el deseo de llegar es enorme y ya cuando estoy próximo, cuando solo faltan unos momentos para volver a ver el montón de casitas que rodean la Iglesia, surge en mi mente la misma pregunta que me surgió al marchar. ¿Qué obra nueva encontraré? No en vano me hago esta pregunta, cada vez que a mi llegada me la he hecho, no se ha perdido en el vacío. Siempre se había realizado algo.

Con qué alegría escribo estas líneas. Con qué ilusión. ¿Quién en mi caso no le sucedería lo mismo? Enumerar los progresos del pueblo que nos vio nacer, es tema que a todos nos es muy grato, máxime a mí, que me considero entre los amantes de mi patria chica, uno de los que más la quieren. Cuando me encuentro lejos de ella, en esos ratos que todos tenemos de añoranzas, cierran los ojos y sueño con la tierra lejana, sueño que transportado como por alas invisibles, me encuentro en mi pueblo, recorro sus calles; en este estado paso algún tiempo y cuando más ensimismado estoy despierto de mi letargo y ¡oh desagradable sorpresa! paseo la mirada en derredor mío y en vez de mi pueblo y sus calles, veo solamente las cuatro paredes de mi cuartito madrileño. Entonces es cuando más me duele estar lejos de él, siento vehementes deseos de volver, dejar todo, pero la realidad me hace ver que la resignación ha de sobreponerse al deseo y tengo que conformarme con vivir en mi pueblo únicamente cortas temporadas y el resto del tiempo con la imaginación.

He dejado quizá correr demasiado mi pluma en estas divagaciones, pero al escribir esto, parece que una mano extraña me impulsa, me da fuerzas, no puedo remediarlo, mi pueblo es mi orgullo, sus progresos me interesan como míos propios y mi conciencia no quedaría tranquila si no los enumerara uno por uno.

Primeramente fué la tráfada de las aguas, obra doblemente importante ya que por una parte el agua que antes se bebía estaba fuera del pueblo y por otra que nada tenía de limpia. Más tarde la construcción de una plaza de abastos fué la nueva sorpresa. Plaza que en nada desmerece de cualquier otra de una población importante, naturalmente todo proporcional al número de habitantes. Ya me preguntaba yo ¿qué cosa más podré encontrar cuando vuelva? Pero pasó el tiempo, volví y otra nueva satisfacción me esperaba. Se había hecho una obra muy importante bajo el punto de vista higiénico. Tal era la obra del subsuelo, el alcantarillado de las calles. Así he seguido experimentando nuevas alegrías. Valverde puede considerarse una población en pequeño. Además de lo enumerado tiene agua en los pisos, un hermoso matadero, etc. etc., y aún no ha terminado el período de evolución, podemos decir que se encuentra ahora en pleno desarrollo.

Todos los vecinos trabajan por la propiedad del pueblo; todos contribuyen

SEBASTIAN MARIN NAURE

Taller de reparaciones de Automóviles y maquinaria en general

SOLDADURA AUTÓGENA

“Villa Isabel” (junto a la Plaza de Toros)
CACERES

con su gotita de agua o su granito de arena, que juntos todos los elementos formarán los grandes cauces de su progreso. Pero entre todos, se destaca uno por su interés, por su trabajo incesante, que no deja un momento de poner lo que está de su parte para que los progresos se lleven a cabo. Muchas veces este interés se verá pagado con disgustos y engaños, pero él no medra; desafia valientemente las opiniones contradictorias y contratiempos que surgen, no cesa hasta dar fin a la idea que se ha propuesto. Nunca cual ente medroso se quedó a mitad del camino. Yo le considero como un apóstol de este pueblo. En el tiempo que lleva de alcalde se han realizado todas estas obras poniendo en ellas quizás más interés que en las suyas propias. Su nombre... para los de este pueblo es innecesario decirlo; todos habéis adivinado quién es, ¿verdad? Todos os habéis supuesto que me refiero a don Santos Robledo.

Pues bien, solo me resta para terminar, darle desde las columnas de este periódico mi enhorabuena más sincera y animarlo a que siga la tarea comenzada. Tarea penosa ciertamente, pero que hará que su nombre no lo olviden tan fácilmente las generaciones presentes y venideras, recordándolo siempre como un hombre que fué amante de su pueblo y del progreso del mismo.

MANUEL POZO.

Valverde del Fresno, 23 de Septiembre de 1927.

Aviso del Gobierno militar Las instancias de los cuotas solicitando cuerpo

El gobernador militar de la plaza, coronel señor García Sevilla, nos remite el siguiente aviso de gran interés para los reclutas del actual reemplazo que estén acogidos o deseen acogerse a los beneficios de la reducción del servicio:

Se hace saber por medio del presente a todos a cuantos afecte, que se ha dispuesto por la Superioridad que solo hasta el día 30 del mes de Septiembre actual, se reciban en las Cajas de Recluta, las instancias que los reclutas acogidos al capítulo XVII, dirijan a los jefes de los distintos cuerpos solicitando servir en los suyos respectivos en analogía con

lo determinado en el artículo 398 de Reglamento para el Reclutamiento vigente.

De igual modo se hace presente que el plazo improrrogable concedido por el Gobierno de su majestad para poder acogerse a los citados beneficios termina igualmente en la indicada fecha.

Caceres 23 Septiembre de 1927.—El coronel gobernador, José G. Sevilla.—Rubricado y sellado.

JAVIER FOTOGRAFO

Trabajos modernos
Venta de artículos para fotógrafos y aficionados
Artículos Kodak
Trabajos para aficionados
Alfonso XIII, 12 - Teléfono 268

Alpargatas “Moreno” MARCA REGISTRADA

Todo cosido a mano con cosederos y hilos de primera calidad.

VIOENTE MORENO RUBIO. Ahigal (Caceres)

MIAJADAS Anuncio de subasta para la construcción de un Matadero municipal

Al día siguiente de transcurridos veinte días al de la publicación del anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia, se celebrará en el Ayuntamiento de esta villa a la hora de las once a las doce y bajo la presidencia del señor alcalde, pública subasta para la adjudicación de las obras de construcción de un Matadero municipal, con sujeción al plano y demás documentación y pliegos de condiciones que están de manifiesto en la Secretaría municipal, para quien quiera presentarse a examinarlos durante las horas hábiles. El tipo de subasta que nuevamente se anuncia es de CUARENTA Y SEIS MIL NOVECIENTAS DOCE PENTAS Y SETENTA Y TRES CENTIMOS, incluido el diez por ciento de aumento sobre la anterior subasta y otra partida más también aumentada.

Todas las demás condiciones y circunstancias referentes al caso y que han de observarse reglamentariamente constan en el pliego de condiciones aludido.

Miajadas a 8 de Septiembre de 1927.—El alcalde, Cándido Ruiz.

Los disturbios de China Desembarcan doscientos fusileros

Londres, 23.—Telegrafían de Shanghai al «Times» que con motivo de los disturbios ocurridos en la concesión japonesa de Hankeu han desembarcado en este punto 200 fusileros marinos.—Fabra.

SEÑORA... Siempre será usted elegante si adquiere sus sombreros en la acreditadísima

Casa Jurado
Tenemos artículos de gran novedad y en muy buenas condiciones de precio.

En PERFUMERIA, tenemos el surtido más completo, nuestra casa está especializada en artículos de REGALO.

Ropitas de niño y surtido enorme en ROPA BLANCA DE SEÑORA.

Muebles de médula, junco y mimbre
Facilitamos catálogos de los mismos.

ARSENICO, HIERRO, FOSFORO, CAL, FORMIATOS Y AMARGOS Integran el poderoso tónico reconstituyente

BIOFER { FUERZA VIGOR SANGRE
Indicado en todas las anemias, fatigas físicas e intelectual, debilidad, convalecencias, embarazo, lactancias y enfermedades consumitivas. Venta en Farmacias y en la de su autor
J. N. BOACIÑA. Alfonso XIII, 27, CACERES

EN FRASCOS O EN LATAS CON ETIQUETAJE

AZUL



NO SE CONFUNDA Y EXIJA SIEMPRE
INSECTICIDA FLY-TOX

Agente General:
J. COLL - Córcega, 269 - Barcelona

Nuevos precios de venta

Frasco popular de 1/4 litro con pulverizador de boca,	2'75.
Lata económica de 1/2 litro.....	4'00.
Idem grande de 5 idem.....	33'00.
Estuche combinación conteniendo una lata de 1/2 litro y pulverizador de mano.....	7'50.
Pulverizador de mano suelto.....	3'50.

El impuesto del timbre a cargo del comprador
Sinó lo tiene su proveedor pídalo en la

DROGUERIA FLORIANO

PLAZA MAYOR, 55.

TELEFONO 95

CACERES

TALLER DE CONSTRUCCION
Hijo de Antonio Rubio
Alfonso XIII, número 25
CACERES

DE LA HISTORIA

El asombroso valor del teniente Boria

Por el pronunciamiento militar encaminado a derribar como Regente del reino a don Baldomero Espartero, colocando en su lugar a doña María Cristina de Borbón y en que fué condenado a muerte el general León, fué condenado a muerte también el joven de 22 años, teniente don Manuel Boria.

«Está bien, muy bien, dijo al escuchar el fallo y escribió a su padre una carta en que le decía: «Padre amadísimo: Fué condenado a muerte; mi aflicción única, usted la puede evitar. Sepa yo que usted no se abate y marcharé a la muerte como marché a buscar gloria en las batallas; de lo contrario me acobardaré y moriré como un reo y no lo soy; mi vida no tiene ni una mancha; cumplí con mi deber siempre.

Padre mío: reencargo a usted grandeza de alma, pues su sentimiento me abitará.—Su hijo Manuel».

A las siete de la mañana del día de la ejecución, se vistió el uniforme de gala: en el pecho de la casaca se colgó todas sus cruces.

Llamó a su asistente y le dijo: «Oye Manuel, siempre me has querido y voy a darte un encargo. Mira, colgado de un cordón y cosido en la camisa llevo un medalloncito que quiero que esté conmigo en mi sepulcro; en la herida

que me abran las balas más cercanas al corazón, me lo hundes y aprieta, aprieta bien, que no me quejaré. Es lo último, Manuel, que te pido. Descansa en tí, y en pago ven, ven que te dé un abrazo».

Después de confesar pidió al sacerdote que lo dejara solo, y escribió la siguiente poesía que leyó en alta voz ante Cristo Crucificado.

El altísimo Dios así lo ordena:
Da la vida a los hombres y la quita:
Levanta a la borrasca y la serena:
Hace nacer la flor y la marchita:
Ya descarga su ira; ya la enfrena:
¡Su eterna voluntad sea bendita!
¡El cielo, el mar, la tierra, con respeto
Esperan la señal de su decreto!

Al llegar al lugar del fusilamiento, en el Campo de Guardias, pidió mandar el piquete: se lo concedieron. Ordenó al cabo que diera dos pasos al frente y a la escolta que se alineara detrás y dijo: «Viva la Reina doña Isabel II. Muchachos, mi voz de mando es para todos. Preparen, apunten». A continuación se desabrochó el uniforme puso desnudo el pecho frente a las bocas de los fusiles que le apuntaban y gritó: «Fuego».

Dispararon los soldados y Boria cayó muerto.

JOSÉ IBARROLA

Registro Civil

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS:

Félix Galán Sevilla, hijo de Francisco y Juliana Gallegos, 23.

Fermina Monje Vara, hija de Pablo y Juana. Plaza de Santa María.

MATRIMONIOS:

Ninguno.

DEFUNCIONES:

Modesto Santander Morgado, de 5 años; tuberculosis pulmonar. Gallegos, 27.

GRAN CAFE VIENA

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

Licores de las MEJORES marcas

APERITIVOS

Alfonso XIII, 16 — Teléfono, 174

Se sirve a domicilio

:: NUEVA ZAPATERIA ::

ESPECIALIDAD EN LA MEDIDA

Unica casa en Cáceres para confeccionar calzados sólidos y elegantes.

JUAN CORTES

(ANTIGUO CORTADOR DE LA CASA PEÑA)

San Juan, número 3, 1.º

Santoral y Cultos

Santo del día 24.—Nuestra Señora de la Merced.

Santos del día 25.—Santos, Cleofás, Herculano, Fermín, Tata y otros.

MARTIROLOGIO

San Cleofás, discípulo de Cristo, en el castillo de Emaús; el cual dicen que fué muerto por los judíos por confesar a Jesucristo, y sepultado con gloriosa memoria, en la misma casa donde le había dispuesto la cena.

HORARIO DE MISAS PARA MAÑANA

A las 8.—Parroquia de Santiago, Parroquia de Santa María, Iglesia de San Francisco Javier.

A las 6.—Parroquia de San Juan, Hermanitas de los Pobres y Santo Domingo.

A las siete, Iglesia de Santo Domingo y Santuario de la Virgen de la Montaña

A las 7 y media.—Iglesia de Santo Domingo; Convento de San Pablo, Convento de Santa Clara y Capilla de las Siervas de María.

A las 8 y media.—Parroquia de San Juan, Parroquia de San Mateo, Hospital Provincial Sto. Domingo y Hospicio de Niños.

A las 9 y media.—Capilla de las Trinitarias.

Intereses provinciales

Ceclavín y sus comunicaciones

Insistimos e insistiremos siempre, por que plenamente estamos convencidos de que defendemos un caso de justicia.

Dice un refrán: «Al que le pique que se rasque» y algo así ocurre en esta ocasión; y por ello venimos a la prensa, acudimos a las acogedoras columnas de NUOVO DIA. Por eso se mueve nuestra pluma tanto en el mismo asunto. Yo comprendo habrá pueblos en la provincia muy necesitados de comunicaciones, reconozco la justicia de las voces de alarido que lancen.

Pero ante todo reconocemos como principal, la necesidad que la villa de Ceclavín siente; ante todo miremos libre de prejuicio, juzguemos imparcialmente y veremos a una gran villa, a una hermosa villa de fundación romana, a un pueblo, de los de primera categoría, aislado, incomunicado, puede decirse.

¡Comunicaciones, comunicaciones! Ese es el estribillo, eso dicen todos, eso pronunciamos con frecuencia. Y al pronunciarlo, ponemos en el ánimo el interés de las palabras, traslúcese en nuestras bocas el sentir más hondo y la necesidad más apremiante.

Oía yo no hace muchos días, allá en uno de los ricos huertos sito en nuestro viñedo, discutir a unos labriegos sobre nuestro término municipal.

Decían que nuestro término municipal, sin ser grande, vale mucho. No la cantidad, sino la calidad. Pregunté la razón de sus aseveraciones y la respuesta me encantó, fué maravillosa y digna de transcribir. Dijéronme que el término de Ceclavín está muy bien guisado; hay de todo y en cantidad no despreciable; tiene un gran viñedo, unos magníficos olivares, una gran riqueza de higos, huertas frondosísimas, árboles frutales variados, cereales variados en gran cantidad, encinares, etc. El terreno es también muy vario, pues existen dehesas de buenos y finos pastos, sierras, valles, prados, vegas, etc...

En cuanto a ganados, las ferias y mercados lo cantan. El terreno, en el orden mineral, tiene vinos, etc... ¿Tenían razón los labriegos? Tenemos producción de todo; mas ¿qué ocurre con parte de ello? Pena dá decirlo. Los transportes valen mucho; las comunicaciones son caras. Consecuencia lógica: depreciación de la riqueza que poseemos...

Y terminamos, ¿para qué más? Hemos dicho la verdad; hemos expuesto la situación de un pueblo: lo único que pretendíamos.

ISAIAS LUCERO.

Esquelas de defunción

Se admiten en todas las planas hasta las seis de la tarde =

LEA USTED

Nuevo Día

FABRICA DE MUEBLES

(MOVIDA POR ENERGIA PROPIA)

Taller mecánico de ebanistería y carpintería. Calle Gómez Recerra

Taller de mármoles de todas clases. Roso de Luna, números 16 y 19

Almacén de Muebles

Francisco Acedo Picapiedra

Alfonso XIII, núm. 13.

Teléfono, núm. 193

Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas

MARCOS MARINO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO y toda clase de materiales de construcción

Escritorio: FUERTA DE MERIDA, 12
Fábrica y almacén de maderas: CARRETERA DE MEDULLA
Teléfonos: FABRICA, 147 OFICINA, 40 CACERES

GRAN BARATO

:: EN ::

LANAS Y GÉNEROS DE PUNTO

Camisetas, Camisas, Paraguas y Jerseys última novedad, recibidos para la próxima temporada.

Compre a precio de almacén en EL PARAISO

VICTOR PEÑA GALEANO

Alfonso XIII, 25.

Cáceres

Gobierno Militar

Se han tramitado los siguientes asuntos:

Al Regimiento de Segovia 75, traslado T. O. general gobernador militar de Salamanca enviando saludo Oficiales tropas de la Compañía Expedicionaria de Segovia 75.

Al idem idem, traslado escrito Capitanía concediendo 25 días permiso al teniente del Regimiento de Segovia 75 don Maximiliano Morato.

A la Caja Recluta 94, se remite instancias de los reclutas Demetrio Bermejo y Mateo Rodríguez.

Al alcalde de Berzocana, se le devuelven documentos del licenciado Rafael Gómez Blanco.

Al idem de Pozuelo de Zarcón, se le notifica el curso de una instancia a la Junta Calificadora del soldado Felipe Marco.

VIDA PROVINCIAL

Plasencia al día

Ecos sociales

Para Cáceres, acompañando a los alumnos del Colegio de la Constancia, ha salido nuestro buen amigo don Martiniano Alonso Hinojal, subdirector de dicho establecimiento.

También para la capital el director del Colegio de San Francisco de 2.ª Enseñanza, don Lorenzo Sequeira, querido amigo nuestro.

De paso para Salamanca, hemos tenido el gusto de saludar al médico de Garganta don Abelardo Montero, acompañado de su distinguida señora.

Muy en breve debutará en el Teatro Sequeira, el reconocido prestidigitador e hipnotista señor Alcalde.

EL CORRESPONSAL

“Nuevo Día”

Apartado de Correos núm. 35

Matadero Municipal

Para el consumo de la población, se han sacrificado las siguientes reses en el día de hoy:

Chacón.—Dos lanares. Alonso.—Seis lanares. Viuda de Nevado.—Tres cabrias.

Chapado.—Una vaca. Polo.—Una ternera y tres lanares.

Mata.—Dos cabrias. Pacheco.—Una ternera y cinco cabrias.

Varios.—Nueve lanares y doce cerdos.

El insuperable por su sólida construcción



El coche preferido por las personas que de buen gusto

El 11 CV de gran presencia y comodidad. Largo total, 4 m. 20. Distancia entre ejes, 3 m. 18

Económico por su poca cilindrada, y para el sostenimiento por su moderado consumo de gasolina, aceite y cubiertas. Existencia para entrega inmediata, Agencia DELAGE en Cáceres: Enrique Contreras, San Pedro, 12 y 14.

CACERES

Orígenes de la ciudad

El doctor Schulten dió anoche en el Ateneo una conferencia sobre el campamento romano de Cáceres el Viejo

El arte guerrero en Roma. — Metello contra Sertorio. — Metellinum, Castra Cecilia y Vicus Cecilius, tres fundaciones del general romano. — Importancia arqueológica del campamento.

En el salón de actos del Ateneo, dió anoche su anunciada conferencia sobre el campamento romano de Quinto Cecilio Metello, el ilustre profesor de la Universidad de Erlangen, doctor Adolf Schulten, director de las excavaciones efectuadas en Cáceres el Viejo.

Desde que se iniciaron tan importantes trabajos arqueológicos, NUEVO DIA siguió de cerca los hallazgos, del doctor Schulten y comentó las incidencias que se desprendían de aquellos hallazgos relacionados con la historia.

Amable siempre, el doctor Schulten nos facilitó en todos momentos datos, apuntes, planos, para poder encauzar nuestras informaciones divulgadoras que han sido seguidas con extraordinario interés.

Lo interesante del tema, la personalidad del orador y el fondo romántico que se encuentra en el deseo de querer conocer cómo fué el principio de Cáceres, congregó un selecto y numeroso auditorio, que siguió con interés creciente la científica exposición del doctor Schulten, que se manifestó como conocedor perfecto de nuestro idioma al que calificó de bello, pero difícil.

Hizo la presentación en breves palabras, el señor Orfí Belmonte.

A continuación damos una síntesis del notable trabajo del doctor Schulten.

Arte Guerrero

Las dos civilizaciones de la antigüedad la griega y la romana, fueron contradictorias; aquella fué civilización bella, poética, democrática; ésta, guerrera, política, aristocrática.

Los griegos llamaban a los romanos bárbaros; los romanos a los griegos, inútiles. Pero en la guerra de Pirro, cuando este general vió un campamento romano, hubo de confesar, ante el alarde de estrategia y disciplina que suponía el recinto romano: ¡Pues no son tan bárbaros!

Pueblo conquistador, colonizador y expansivo, tenía necesariamente que brillar en la ciencia militar. Y la organización guerrera de Roma fué sor-

prendente; tanto que las Águilas de los Césares vencieron en Macedonia, conquistaron la Siria, atravesaron el Istro, hicieron suya las Galias, se apoderaron de Hispania, colonizaron la Mauritania Tingitana, sobre los restos de Cartago, llegaron atravesando el Canal de la Mancha a la Bretaña, y solo se detuvieron ante la sombra pavorosa del Mare Tenebroso, colocando en el templo de Hércules la leyenda que más tarde, siglos después, arrancaron los españoles: Non Plus Ultra.

Los campamentos

Conoce el doctor Schulten gran número de campamentos romanos, diseminados sobre lo que fué Imperio de los Césares; los más perfectos y mejor conservados, tendidos a lo largo del Rin y del Danubio, formando el cerco permanente, el dique que contenía a los Vándalos, Suevos, Alanos, Hunnos y Godos, que después habían de lanzarse sobre las ruinas del Imperio de Constantino, en feroz avalancha, acaudillados por Hermerico, Atace, Gundérico y Atila.

Pero estos campamentos eran de la época imperial.

El primer hallazgo de campamentos de la república romana, lo tuvo el doctor Schulten al excavar en los alrededores de Numancia y encontrar los siete de Scipión.

Más tarde encontró otros magníficos en Renieblas.

Ninguno iguala al de Cáceres. El campamento del general Metelo es su-

perior a todos ellos: por su capacidad, por su importancia y por su historia.

Cómo llegó Metello a Cáceres

La guerra civil encendida en Roma entre los partidarios de Sila y Mario el año 83 antes de Jesucristo, obligó al ilustre general Quinto Sertorio, partidario de Mario, a refugiarse en España.

Los lusitanos le acogieron como caudillo, en sus deseos de librarse del yugo de Roma y recuperar su independencia.

Sertorio escogió como campamento general la Sierra de Gredos, y el Senado de Roma envió contra él a dos generales de rancia prosapia: Quinto Cecilio Metello y Quinto Pompeyo.

El Guadiana fué el punto de apoyo de Metello y sobre el espacioso campo de Extremadura—la Vettonia de entonces—comenzó el pugilato entre Sertorio y los bravos hispanos y Metello con sus legiones.

Avanzó Metello y el primer recuerdo de su paso, fué Metellinum, hoy Medellín.

El segundo jalón, Castra Cecilia, hoy Cáceres.

El tercero Vicus Cecilius, hoy Baños de Montemayor.

Aquí Metello se detuvo ante la sierra. Los lusitanos eran guerrilleros expertos y pusieron en huida a las legiones. El avance de Sertorio fué arrollador y el general romano hubo de retroceder hasta más allá de la línea del Guadalquivir.

Liceo Escolar Placentino

Incorporado al Instituto Nacional de Cáceres

Director: DON MANUEL REVILLA CASTAÑ

Profesorado completo y competente para realizar la enseñanza de los Bachilleratos Elemental y Universitario, carrera del Magisterio y carreras especiales, principalmente la de Aduanas del Cuerpo administrativo.

Para detalles y petición de Reglamentos, al Director en Plasencia

Colegio de San Antonio de Pádua

Dirigido por los Padres Franciscanos de Cáceres

Además de la 1.ª Enseñanza se cursan en él el Bachillerato Elemental (por oficial) y el Universitario (por libre)

Profesorado numeroso y competente. Amplios locales de nueva planta. Material de enseñanza moderno.

PARA MAS DETALLES DIRIGIRSE AL Padre Rector, Margallo, 12-14, Apart. 13

Esto ocurría el año 79, antes de Jesucristo.

El campamento de Castra Cecilia, fué arrasado por Sertorio. Sobre sus escombros, la tierra se fué depositando piadosamente...

Importancia arqueológica

En este aspecto, el campamento de Cáceres tiene su importancia «epocal». Dentro de unos años, cuando se complete su estudio, será el modelo perfecto de una época.

Se ha excavado muy poco. Pero lo suficiente para hacer sorprendentes hallazgos: monedas, jarrones, fíbulas, utensilios, hasta flechas arrojadas; todo de época de la república.

Dos hallazgos conceptúa el doctor Schulten de la mayor importancia: el de tejas, planas y curvas, que hasta ahora se creía que no fueron utilizadas sino en las obras militares del Imperio, y el de un pequeño templo, emplazado en el Forum.

En este templo se encontró un ara pequeña, de impecable estilo griego, en mármol, con las cabezas talladas del dios egipcio Serapis y el Sol.

El general Lammerer ha podido levantar el plano del campamento, y en él se encuentran todos los vestigios de la forma clásica de los campamentos de Legión, con sus Vías (calles) Pretoria y Quintana; sus seis puertas, y sus departamentos centrales denominados Forum (mercado), Questorium (depósito de botín) y Pretorium (alojamiento del cónsul, rodeado de las habitaciones de los tribunos, categoría militar que podríamos comparar hoy a la de los coroneles).

Todos los objetos encontrados han sido llevados ya al Museo Provincial de Cáceres.

Terminó su conferencia el doctor Schulten, anunciando que en años sucesivos continuará las excavaciones en este campamento, que ocupará un tomo de su importante obra Hispania, de los que lleva publicados ya los correspondientes a Numancia, los campamentos de Sei-

pión, Renieblas y Tartesos.

El doctor Schulten fué muy felicitado al dar por terminada su interesante conferencia, que cierra el periodo de recordación histórica que durante tres semanas hemos vivido los cacereños.

GIRONDA

Sucessor de Victor Pérez Transportes, Comisiones y Consignaciones

Avda. de América, Telf. 149 y Moré, 26 y 30. Telf. 558

MARMOLES Y PIEDRAS

EL MEJOR TALLER DE CACERES Y SU PROVINCIA

Manuel Nieto Martín

Maquinaria movida por electrodinámico

Se construye todo lo concerniente al ramo. Presupuestos y proyectos gratis de cuantos trabajos soliciten. Catálogo extraordinario de Lápidas.

San Pedro, núm. 7. Teléfono, núm. 8. Cáceres.

NOTICIAS

Hemos presenciado diversas pruebas efectuadas con el aparato «Solo», de fabricación inglesa, destinado a riegos, blanqueamiento de paredes, limpieza de coches y ventanas y otras múltiples aplicaciones higiénicas y prácticas, con gran ahorro de trabajo y tiempo y sobre todo economía.

Felicitemos al representante en esta región de dicho aparato, don Juan Fernández, por el éxito alcanzado con las pruebas del aparato «Solo».

El concierto que dará

GERMAN J. MANZANO

Corredor de Comercio colegiado

Compra-venta de Valores del Estado.—Órdulas del Banco Hipotecario.—Acciones y Obligaciones de Sociedades o Empresas Mercantiles e Industriales.

Operaciones de crédito.—Financiación de valores, Descuentos de letras.—Préstamos.—Operaciones en general con: Banco de España, Banco Central, Hijos de Clemente Sánchez, Banco Hispano Americano, BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA y otros Establecimientos de Crédito.

Gestiona y realiza dichas operaciones e informa sobre las mismas.

San Pedro, 12 y 14. CACERES. Rpto. de Correos, n.º 2. Telf. n.º 1

El «Infanta Isabel»
Marcha a Buenos Aires el valiente aviador Scala

Cádiz, 23.—Poco antes de medio día zarpó para Canarias, Río de Janeiro y Buenos Aires el trasatlántico «Infanta Isabel de Borbón».

Va a bordo el teniente aviador argentino, perteneciente a la Aviación española, don Juan Emilio Scala. Para despedirle llegó a Sevilla una escuadrilla formada por cuatro aeroplanos, que evolucionaron sobre la bahía durante la maniobra de salida del buque.

Como se recordará, el teniente Scala es el único superviviente de los aviadores argentinos que se alistaron en el Tercio al tenerse noticia de los acontecimientos ocurridos en el Marruecos español en 1921, prestando poco después brillantísimos servicios en la cuarta arma.

También marchó en el mismo buque el cónsul general de la Argentina, señor Ureta Sainz Peña, siendo despedido por el Cuerpo consular.—Fabra.

esta noche la Orquesta Pcla en el Café Santa Catalina, será con arreglo al siguiente programa:
Quereres gitanos, pasodoble. Urmeneta; ¿Cómo le vá?, tango; Selección de El conde de Luxemburgo, Lehar; ¡Pobre mí! Valdés; selección de La Canción del Olvido, Serrano; Los ases, pasodoble, Villacafias.

Casa Castaño

« CERVEZA "EL MOLINO" EN BOTTLES »
Todos los días Martes y Miércoles
Moré, 7.—Teléfono, 197
— CACERES —

DESDE PIORNAL DON SISENANDO ESCUDERO

Piornal, el pueblo típico, característico, serrano por excelencia, encaramado cual águila caudal, cual atalaya de la noble región extremeña, en el picacho abrupto de esta sierra de su nombre, que domina Valle y Vera, está de luto. Tiene este vecindario rudo y noble, bueno y recio, el corazón lacerado por la ida a las regiones inmortales, del anciano venerable, patricio insigne, gobernante bueno y sapiente, patriarca piornalego, padre de todos los hijos de estas breñas, que hoy en silencio laboran acompasados aún por el triste tañido de las campanas lugareñas, que lloran por el buen cristiano que voló, sin duda, rando a la patria celeste, en alas de sus virtudes, su fama merecidísima de bienhechor y su corazón de oro, que a tantos aconsejó, rehizo y defendió, sintiendo aún su alma enternecida por el eco lúgubre, de los cánticos litúrgicos, conque la iglesia despide siempre a sus hijos que se arrancan del yugo terreno hacia la vida inmortal.

Este pueblo llora, y nunca lo hará bastante, a aquel hombre, que desde su juventud pujante e ilusionada, dedicó constantemente, hasta su muerte a los 70 años de edad, ocurrida el pasado día 20, sus actividades en su carrera veterinaria, a hacer por la ganadería de Piornal, transformándola por sus sabios consejos y ejemplos prácticos sacrificando su peculio particular, de raquílica y desmedrada, en vigorosa y envidiada fauna de provecho y trabajo, que todos admiran y codician sus ejemplares.

Este patricio ejemplar vió un grande mejoramiento para su pueblo, adquiriendo, cuando la venta de bienes de propios, las dehesas de Mari-García, Toma, Peñanegra, Hermenegildo y otros predios, que repartió en acciones entre los vecinos piornalegos, haciendo a casi todos propietarios y logrando, con su carácter enérgico y laborioso, sacrificando muchas veces su tranquilidad y dineros en bien del pueblo a quien tanto amara, logrando, mantener siempre el aprovechamiento de esos pastos mancomunadamente—única manera de ser útil a todos y salvar la ganadería—base de la riqueza de este lugar, llevando siempre él, nunca discutido y por todos acatado como superior saber y lealtad a toda prueba, la administración honrada de esta sociedad de terrenos, orgullo de Piornal, vida de sus habitantes y la mejor ejecutoria de abnegación y amor desintere-

sado a un pueblo, que puede presentar un hombre bueno, que dirige durante más de 40 años un vecindario.

Fué don Sisenando, como respetuosamente todos en la región entera le llamaban, gobernante de Piornal siempre moralmente, pues su consejo inalterablemente justo, era por todos solicitado en negocios públicos y privados; su autoridad, fundada en el bien del conjunto, era en todo momento acatada por chicos y mayores, ricos y pobres, mozos y maduros, individuos, familias y colectividades; siempre fué en Piornal el libro abierto para el consejo de todos; la fuente del bien para aplaudir y premiar o reprender y castigar, sin otro miramiento que la ley y la conciencia.

De alcalde varias veces (a su muerte era juez de paz) fructificó su laboriosidad y probidad en mejoras e iniciativas mil. Una gran fuente lleva su recuerdo en 1903, en la plaza de la Iglesia; encañó por el pueblo las aguas para otras fuentes en distintos sitios; construyó la magnífica Casa Ayuntamiento que existe en la plaza principal, con escuelas y casas de maestros; inició de su bolsillo propio el ensanche de la población; concertó contrato en Cabezuela para traer la luz eléctrica, que fué un gran adelantamiento en las costumbres semibárbaras que antes, en la tenebrosidad de sus callejuelas tortuosas, eran frecuentemente delictivas.

En sus últimos años, contribuyó a la instalación de una turbina en la Garganta de los Pardos con capital piornalero y que hoy dá luz a este pueblo y al vecino de Barrado; trabajó toda su vida en conseguir la mayor ventaja que necesita Piornal y que por sus esfuerzos, dinero y dirección, llegó hasta conocer en marcha de realización, pero la Parca

cruel, segadora de vidas, sin miramientos, se ha llevado a ésta, cansada de regar con su sudor la tierra de sus amores, sin dejarla recrear sus ojos ya cansados del trabajo, pero siempre iluminados por la ilusión, en la blanca cinta del camino a la carretera del Valle, cinta para él de fina sedería hubiera sido, como lazo feliz conque cerrar el gran legajo de sus múltiples bienes al pueblo que hoy le llora como a un padre sin precedentes, como a un patriarca elegido de lo Alto, cual allá en los bíblicos tiempos.

En su hogar llora una mujer en silencio, una santa y cristiana compañera, única digna del que fué tan bueno y que fué el padre de amores y consuelos de una gran familia, tan larga y honrada como implacablemente azotada por la fatalidad que se llevó tantos miembros de ella al Ignoto, cuando más en la tierra clamaban por ellos seres inocentes.

¡Mujer! ¡Santa y buena mujer, que sientes el gran dolor, el frío dolor del vacío, imposible de llenar! Lloras y sientes... Pero no lloras sola; lloras contigo, acongojada, una entera familia, que si bien repartida por la extremeña tierra, sabe que perdió al venerable abuelo, que siempre consoló y ayudó a todos desde la altura de su alma privilegiada, desde el pueblecito asentado en la cima de la serranía; lloras contigo en llanto sincero y doliente, un pueblo, un vecindario todo, que nunca, en varias generaciones, olvidará al patricio singular que fué su bienhechor... Lloras contigo con lágrimas de hija, esa flor incipiente que aromó tu hogar, que templó las agonías del que gozará en el cielo, pues siempre para él debió estar preparado por su vida, cristiana, santa, edificante, y que será el consuelo más cercano que en el mundo tendrás, junto con tu resignación en Cristo, la

Gran Teatro de Cáceres EMPRESA "JULIO CÉSAR" Teléfono 505 TEMPORADA TEATRAL, OCTUBRE 1927

== GRAN COMPAÑIA ==
COMICO DRAMATICA ADAMUZ-GONZALEZ

Procedente de los Teatros FONTALBA, COMEDIA y REINA VICTORIA

Primera actriz

Primer actor y director

Anita Adamuz **Manuel González**

DEBUT el día 1.º de Octubre con el estreno de la hermosa obra de Serafín y Joaquín Álvarez Quintero,

BARRO PECADOR

Se abre un abono, a tres pesetas butaca, por cinco funciones, a base de cinco estrenos, dándose a conocer sus títulos oportunamente. Los avisos se reciben en Contaduría, desde el día 24 del presente.—NOTA: Quedan suprimidos todos los pases de favor de la anterior Empresa.

Otra información

Sobre la suerte del "Pájaro blanco"

tranquilidad en el respeto constante a tu viudez y la satisfacción de tantos y tantos como sentirán de veras la muerte del amigo hospitalario para con todo el que a las alturas de la piornalega serranía llegaba, allí estaba su casa, su mano, su ayuda.

¡Piornalegos, nunca olvidéis que el golpetear monorrítmico de los puñados de tierra acogedora que vuestra piedad echaba sobre los mortales restos del que fué vuestro protector, indicaba afirmación vuestra de fé en sus doctrinas.. seguidlas...; siempre su recuerdo perenne sea antorcha de vuestro vivir ciudadano!

En el santo rezo del Rosario en el hogar, rezad por él y vuestros hijos sabrán quien fué.

Silencio en la aldea... ha muerto el protector... rezad.

S. H.

Piornal 22 9-927.

SE ARRIENDA

a pasto y labor, la dehesa titulada Baldío de Arriba. término de Torrejón el Rubio, empezando el disfrute de pastos y montanera desde el 30 de Septiembre de 1927. Para tratar con sus dueños en Madroñera, calle Trujillo, número 18, donde se halla de manifiesto el pliego de condiciones.

CLINICA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

DEL MÉDICO-OCULISTA

J. Ropero Fernández

Tratamiento de toda clase de afecciones oculares, cataratas, rijas, graduaciones de vista, etc.

Consulta diaria de diez a dos de la tarde

Concepción, 21 y 23 Tel. 501

PLASENZUELA

Anuncio de subasta

El día 28 del presente mes de Septiembre, tendrá lugar en estas Casas Consistoriales y a la hora de las once y bajo la presidencia del señor alcalde, asistido del secretario del Ayuntamiento, la subasta para la adjudicación de un edificio Escolar con dos Escuelas unitarias, con sujeción a los planos, presupuestos y pliegos de condiciones que están de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento.

El tipo de subasta es de TREINTA MIL PESETAS.

Para tomar parte en la subasta, hay que constituir el depósito del cinco por ciento en la Caja municipal o provincial.

Los pliegos podrán presentarse todos los días de nueve a trece, en la Secretaría.

La adjudicación de la subasta se hará al mejor postor a juicio de la Comisión y si resultaran dos o más iguales, se verificará en el acto licitación por puja a la llana, y si ninguna fuera mejorada, se procederá al sorteo, y devolviéndose en el acto los depósitos, menos al adjudicatario, quien la ampliará en un diez por ciento como fianza a responder del contrato.

El contratista terminará la ejecución de las obras en el plazo de cinco meses, desde que se le haga la notificación, abonando quince pesetas al Ayuntamiento por cada día que retrase la entrega.

Lo que se hace público por medio del presente y en cumplimiento del artículo 162 del Estatuto Municipal.

Plasenzuela a 5 de Septiembre de 1927.—El alcalde, José García.

NOTA.—El proyecto de estas escuelas puede verse también en la Caja Extremeña de Previsión Social, Cáceres, Canalejas, 9 y 11.

I. Giraud
DENTISTA

F. Mayor. 3 Teléfono 176

TERMAS DE MONTEMAYOR (CÁCERES)

Curación total del Reumatismo, Piel y consecuencias de los estados gripales. Grandes reformas. Construcción del Gran Hotel para 250 viajeros, Casino y nuevo Pabellón de Baños.

ABIERTO TODO EL AÑO

La nueva empresa La compañía Adamuz-González, en el Gran Teatro

El día primero de Octubre abrirá nuevamente sus puertas el Gran Teatro, arrendado por la empresa Julio César.

El primer espectáculo que la nueva empresa nos ofrece es la actuación de la compañía de comedias que dirigen Anita Adamuz y Manuel González, conjunto ya conocido en Cáceres, donde ha actuado varias veces.

La formación actual de la compañía es la siguiente:

Actrices: Anita Adamuz, Luisa Armayor, Carmen Collado, María Cuevas, Matilde Galiana, María Luisa Gómez, Lina Moreno, Dolores Vidal, María Vigo y Elisa Zarco.

Actores: Manuel González, Ceferino Barrajaón, José Calber, Adolfo Benedi-

to, Manuel Gómez, Luis G. Guerrero, Casimiro Hurtado, Santiago Imperial, Arturo Marín, Fernando Sala, Carlos Vergel.

Debutarán estrenando la comedia en tres actos de los hermanos Alvarez Quintero, «Barro pecador».

Se abre un abono a cinco funciones, a base de cinco estrenos, entre los que figurarán además del citado para el debut, «El día menos pensado», «Mechachis, que guapo soy», y otro cuyos títulos se anunciarán oportunamente.

Precios por abono: palcos y plateas, sin entradas, 15 pesetas; palcos segundos, 9; butacas de patio, 3; idem de palco, primera fila, 2; idem, segunda y tercera filas, 1'50; delanteras de anfiteatro, 1'50; delanteras de general, 1'25.

PROXIMA APERTURA del Consultorio de embarazadas, partos y enfermas de la matriz

a cargo del especialista **M. G. ANAYA**
ex-profesor, ayudante de la Facultad de Salamanca
y ex-ayudante del doctor Población
SAN PEDRO, NÚM. 5. CACERES

BROZAS EDICTO

Este Ayuntamiento pleno en sesión del día de ayer, aprobó el pliego de condiciones para la subasta relativa a las obras de adaptación de un edificio para grupo Escolar de Primera Enseñanza, con dos secciones de tres grados de cada sexo, y a tenor de lo dispuesto en el vigente Reglamento sobre contratación de obras y servicios municipales, se hace público que las reclamaciones que se produzcan deberán presentarse ante la Corporación municipal, dentro del plazo de SEIS días, contados desde la inserción de este anuncio en el «Boletín Oficial», de la provincia; en la inteligencia de que, pasado dicho plazo, no será admitida ninguna de las que se formulen.

Brozas a 17 de Septiembre de 1927.—El alcalde-presidente, José Rodríguez; P. A. de C. M. P. El secretario, Alejandro Cabezall.

G. BERITENS Oculista del Instituto Rubio Consulta: Luna, 40, 2.º MADRID

Tendrá su consulta en Cáceres para los enfermos de los ojos, desde el 15 al 30 de Septiembre, de diez a una, en Nieto-Hotel.

Sanatorio quirúrgico de los señores QUIRÓS y MERÁS

Cirujanos del Hospital Provincial
Se practican toda clase de operaciones.
Servicio permanente. Andrade, 10 y 12 pral. Cáceres

SUBASTA

El próximo día 24 se celebrará la de la Montanera de la Dehesa «Luz», término de Arroyo del Puerco, de once a doce de su mañana, en casa del Presidente, don José Collado Mogollón, donde se encontrará de manifiesto el pliego de condiciones, Corredera, 7 y 9.

¿QUIERE V. AHORRAR DINERO?

COMPRE USTED UN APARATO

SOLO

El aparato más práctico y económico que se conoce, pues ahorra tiempo, trabajo y dinero. Irrigador de generales aplicaciones para lavar, desinfectar, pintar, creosolar y limpiar toda clase de coches, autos, carros, vagones de ferrocarril, coches de tranvías, etc. Para regar y desinfectar árboles, plantas, jardines, gallineros, pociagas, cuerdas, pajares, almacenes, perreras, mataderos, etc. Manejo sencillo que se aprende en pocos minutos.

REPRESENTANTE REGIONAL DEL INSUPERABLE APARATO **SOLO** **JUAN FERNANDEZ**
Apartado de Correos, número 37.—CACERES

De Zaragoza La medalla de oro de la ciudad para el general Sanjurjo

(POR TELEFONO)
Madrid, 24, (4'15 t.)—El alcalde de Zaragoza propondrá uno de estos días a la Corporación, que acuerde conceder la medalla de oro de la ciudad al heroico general Sanjurjo, por su actuación en Marruecos, hasta haber logrado la completa pacificación en toda la zona del protectorado.—*Mencheta.*

ARRIENDOS

Se arriendan las dehesas «Mejostilla de Pedro Alvarez» y «Herradero», la primera en término de Cáceres y la segunda de Alcollarín; las proposiciones pueden dirigirse hasta el 10 del próximo Octubre a don Santiago Casares Quiroga, Panaderas, 12; en La Coruña, o en casa de don Jacinto Carvajal, calle de Muñoz Chaves, 20, principal, en Cáceres, donde están los pliegos de condiciones.

Lea Ud. NUEVO DIA

ANUNCIO

El día 9 de Octubre, a las once horas, en el Ayuntamiento de esta villa de Torrejón el Rubio, se subastarán por pliegos cerrados, cuyo plazo de presentación quedará cerrado el día 8 a las trece, las obras de construcción de dos escuelas unitarias al sitio de cerca de la Rata, de dicho pueblo, siendo el tipo de subasta TREINTA MIL pesetas.

Los planos y pliegos de condiciones están de manifiesto en la Secretaría municipal y en la Caja Extremeña de Previsión Social, Canalejas, 9 y 11, Cáceres. Torrejón el Rubio, 15 de Septiembre de 1927.—El secretario, José Sánchez.—V.º B.º, el alcalde, José María Valdés.

TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

AGENTE DE NEGOCIOS
Apartado de Correos núm. 17 y 18.—CACERES—
— Teléfono número, 389 — PEÑAS, núm. 8; pral.

SE TRASPASA EN PLASENCIA (CÁCERES)

en condiciones ventajosas e inmejorable sitio céntrico, un acreditado Establecimiento de Calzado.

Para tratar, en la población expresada con don Luis Mora (Viajante), calle de Santa Ana, número 4.

Próximas inauguraciones

Las comunicaciones aéreas españolas

(POR TELEFONO)

Madrid 24, (5 t.)—En el próximo mes de noviembre se inaugurarán las líneas aéreas de Madrid a Barcelona, en cuatro horas de vuelo y de Madrid a Sevilla en tren.

Los precios serán iguales a los de los billetes de ferrocarril con suplemento de coche cama.

Si estas líneas dieran resultado económico, serán ampliadas a otras capitales de la península.—*Mencheta.*

Dice la «Gaceta»

Se concede reingreso en el Magisterio a determinados maestros

Madrid 24, (5'30 t.) (Por teléfono)

Extracto del sumario
En el sumario de la «Gaceta» de hoy, se insertan entre otras disposiciones, las siguientes:

Excepción
Se exceptúan del pago de patentes a los automóviles de los obispos.

Reingreso en el Magisterio

Se dispone que los maestros que a partir del estatuto del Magisterio de 1917 fueran dados de baja en el segundo escalafón, por no haber presentado los cer-

tificados de aptitud exigidos, puedan reingresar en dicho turno, con los mismos derechos anteriores, o sean, la escuela que desempeñaban y sueldo de 2.000 pesetas.

Nombramientos
Se insertan los siguientes nombramientos:

Para subdirector de la Acción Social Agraria don Andrés Garrido; para director de Obras Sociales don Ricardo Hoyurlos; para director de emigración don Francisco Galiay.—*Mencheta.*

CERVEZA LA MEZQUITA

DEPOSITARIO PARA LAS PROVINCIAS DE
CACERES Y BADAJOZ:
EDMUNDO CORDERO
Travesía de Alfonso XIII. Teléfono 222.

LEA V. NUEVO DIA

Atropello automovilista El público apedrea el coche

París, 23.—Telegrafían de Budapest al «Journal» que, al ser atropellado un joven por el automóvil del conde Bethlen, un grupo de campesinos lanzó numerosas piedras contra el coche que no fué destrozado por la oportuna intervención de unos gendarmes. El conde Bethlen perdió el conocimiento a causa de la impresión sufrida.—*Fabra.*

OLIMPIA PERFUMERIA Y NOVEDADES
FRANCISCO BURGOS
Alfonso XIII, número 27
CACERES

Vandervelde se casa Con la doctora Beeckman

París, 23.—Telegrafían de Bruselas al «Matin» que el señor Vandervelde contraerá matrimonio el mes de diciembre con la doctora Beeckman.—*Fabra.*

Se arrienda la «Huer-ta del Vardillo. Dará razón el Cajero del Banco de España.

FERIA Y FIESTAS

EN Malpartida de Cáceres

Durante los días 25, 26 y 27 de Septiembre, se celebrará en este pueblo la acreditada feria de toda clase de ganados.

Para ello se cuenta con un extenso rodeo, en el que existe abundante «brevadero», contándose además con excelentes pastos y con corrales y tinados para la dormida del ganado.

La proximidad de la estación férrea de Arroyo-Malpartida y la Sucursal del Banco de España en Cáceres, facilitan de un modo considerable las transacciones de ganados.

Los feriantes hallarán toda clase de comodidades en fondas y posadas y para recreo de los mismos, se celebrarán funciones de teatro, bailes y fuegos artificiales, y una banda de música amenizará todos los actos.

Los puestos del rodeo y de la plaza, no pagarán impuesto de ninguna clase.—*La Comisión.*

¿Quiere usted: camisas, corbatas, cuellos, puños, faldas, ligas, sombrillas, bastones, abanicos, quitasoles, medias y calcetines, fajas señora, vestiditos y trajes de niño gran moda, bolsos de gran fantasía, echarpes, colonias y esencias y otros mil artículos? Acudan a la casa
MENDIETA Primera en novedades
ALFONSO XIII, NUM. 1. TELEFONO 189.

H. LÓPEZ Pintor-Decorador
Grandes existencias en papeles pintados, cueros y uralita
Parras, 31 Teléfono, 269
Muestrarios a todo el que lo solicite.

Por los Ministerios
Despacho, visitas y conferencias

MADRID 24, (5'10 t.)

(POR TELEFONO)

En Gobernación

El ministro de la Gobernación, señor Martínez Anido, despachó esta mañana con los directores generales de su departamento.

También despachó, en su calidad de vicepresidente del Consejo, con el ministro de Instrucción Pública y el presidente del Comité del Combustible.

Recibió en audiencia al gobernador civil de Sevilla señor Cruz Conde.

En Trabajo

El ministro de Trabajo, señor Aunós, despachó con el señor Castedo y recibió la visita del presidente del Comité de la Exposición de Barcelona, marqués de Foronda.

En Fomento

El marqués de Guadal-

horce recibió a una comisión de Llobregat, a la que acompañaba el señor Domínguez, y a otra comisión de Linares que fué a exponer al ministro ciertas cuestiones surgidas sobre el precio de venta del plomo.

En Instrucción Pública

El decano de la Universidad Central señor Bermejo, acompañado de los decanos de las diversas Facultades, estuvo en el Ministerio cumplimentando al señor Callejo, al que dió las gracias por las obras de mejoramiento que se realizan en los edificios universitarios.

También mostraron su satisfacción al ministro por el puesto de asambleista por derecho propio concedido al señor Bermejo.—*Mencheta.*

Lecturas alentadoras

Si quieres triunfar...

Diariamente oirás decir a multitud de gentes que la vida es a cada instante más difícil, que hay menos empleos y peor retribuidos, y más desocupados. Y verás a muchos que llevan largo tiempo demás, y a no pocos que, tras andar buscando trabajo meses y meses, obtienen un empleo con una retribución exigua.

Mas no creas por eso que la vida es tan difícil hoy, que es más difícil que nunca. Lo único que pasa hoy, como ha sucedido siempre, es que los que no valen para nada determinado sobran en todos los sitios, y donde les admiten es ganando un muy pequeño jornal.

Pero en lugar de mirar a éstos, examina a aquellos que siempre tienen colocación, que ganan grandes sueldos, aquellos para quienes la vida es fácil. No atribuyas los éxitos de éstos a la buena suerte o a ésta o aquella cualidad que tú no poseas: atribúyelo únicamente, y acertarás, a que supieron estudiar y aprender, a que tuvieron voluntad para hacerlo.

Yo os pudiera presentar muchos ejemplos. No lo creo necesario. Bastará que quien quiera convencerse mire a su alrededor. Seguramente no dejará de hallar alguna persona que tras años de esfuerzo constante en el aprendizaje, hoy lleva una vida cómoda y tranquila.

NUEVO DIA Teléfono, 521

SANATORIO MÉDICO-QUIRÚRGICO

Navalmoral de la Mata (Cáceres)

DIRECTORES:

D. Urbano Casas y D. Rafael Rodríguez

Se hacen toda clase de operaciones (cirugía general, ojos, garganta, nariz y oídos, aparatos digestivo y urinario, matriz), por especialistas y cirujanos del Hospital General y Sanatorio del Rosario, de Madrid.

Consulta los domingos 2.º y 4.º de cada mes. Edificio con inmejorables condiciones higiénicas. Habitaciones independientes para alojamiento de los enfermos hasta su completa curación. Cuarto de baño.

PRECIOS ECONÓMICOS.

LEA USTED

NUEVO DIA

GOBIERNO CIVIL

La mañana del gobernador

El gobernador civil señor García Crespo asistió esta mañana en la iglesia de Santa María a los solemnes funerales celebrados por el eterno descanso del alma del cardenal primado de las Españas, doctor Reig Casanova.

Terminada esta fiesta religiosa, acudió a su despacho oficial, donde dedicó el resto de la mañana a despachar los asuntos diarios y a repartir los socorros semanales a los pobres inscriptos en las listas de represión de la mendicidad.

La U. G. de T.

Se va a reunir para estudiar la representación en la Asamblea Nacional

(POR TELEFONO)

Madrid 24, (5'15 t.)—La Junta directiva de la Unión General de Trabajadores ha convocado una reunión de dicha agrupación, para estudiar la posición que deben tomar ante el ofrecimiento que se les ha hecho de ocupar puestos en la Asamblea Nacional.

En la convocatoria se recomienda a los asociados que concurran a las secciones, sin excepción alguna, para dar sensación de una perfecta disciplina y organización.—*Mencheta.*

LEA V. NUEVO DIA

NOTA DEL DIA
La culpabilidad de la guerra.

El general Hindenburg, presidente de la República alemana, ha rechazado en un reciente discurso las imputaciones que en el Tratado de Versalles se le hacen a Alemania de haber emprendido la guerra con propósitos de conquistas y de ser ella la única responsable del comienzo de la gran catástrofe.

¿Tendrá razón Hindenburg? Seguramente, si. Ahora que tiene razón únicamente en parte. Cierto, que toda la culpa de la guerra no debe achacarse a Alemania. Pero de eso a afirmar que Alemania se limitó a defenderse sin desear en ningún momento la guerra media una distancia inmensa.

La culpa de la guerra tuviéronla todos. Uno en mayor, otros en menor proporción, pero todos en una proporción bastante crecida. Los principales culpables, fueron sin duda Alemania, Inglaterra y Francia. Pero sin que se eximan por ello de su parte de culpabilidad, Rusia, Austria, Servia y demás beligerantes.

El estado en que se encontraba Europa en 1914 tenía que conducir forzosamente a la guerra. Tardará tres o cinco años más, lo indudable es que de todas las formas habríase producido. Bastan-

tes años se pudo guardar e equilibrio europeo. Imposible mantenerlo por más tiempo.

Alemania, lo mismo que Inglaterra, que Francia y los demás participantes, deseaba la guerra. Alemania estaba segura de vencer. Inglaterra quería destruir el poderío alemán. Francia deseaba la tan suspirada «revancha». Y los demás esperaban obtener de la guerra grandes ventajas.

El resultado no respondió a las esperanzas de nadie. Y, los vencedores quisieron librarse de su responsabilidad histórica cargándole todas las culpas a la vencida Alemania. Así se firmó el Tratado de Versalles en el que Alemania aparece como única culpable de todo lo sucedido.

Bien hace Hindenburg, sostenido por toda la opinión de su país el rechazar la culpabilidad alemana. Pero conveniente sería que no se excediera, que no quisiera, faltando a la verdad hacer ver que la culpa de todo la tuvieron, exclusivamente los aliados, porque hacer esto equivaldría a caer él, en el pecado que imputa a los demás.

E. DEL N.

Mundo conocido

LLEGARON:

De Brozas, la señorita María Teresa Durán.

—De Madrid, el catedrático de Gimnasia del Instituto Nacional, don Aciscio Benabal.

—De Coria, don José Zugasti.

—De Alange, doña Magdalena Mora, viuda de don Ricardo Villar.

—De Brozas, con su señora, don Miguel Muñoz de San Pedro.

SALIERON:

Para Valladolid, con objeto de asistir a las sesiones del Congreso cerealista, don León Leal Ramos y don Augusto Pérez Flores.

ENHORABUENA:

Con brillantísimos ejer-

cicios, ha aprobado el ingreso en la Escuela Normal de Maestras de esta capital, la señorita Soledad Martín de Eugenio y Lebric, hija del capitán de igual apellido.

Reciba nuestra efusiva enhorabuena.

NACIMIENTOS:

En Madrid, la bella duquesa de Abrantes, ha dado a luz un hermoso niño, asistida por nuestro paisano el doctor Guerrero. Enhorabuena.

ENFERMOS:

Se encuentra enferma de algún cuidado la esposa del secretario de este ayuntamiento don Florencio Quirós Beltrán.

DE LO MÁS SALIENTE EN ESPAÑA, COMO EN EL RESTO DEL MUNDO, PODRÁ ENTERARSE EL QUE QUIERA, LEYENDO

::: NUEVO DIA :::

ALMACENES TERIO

Presentará en la próxima temporada la colección más extensa de

ARTICULOS DE NOVEDAD

a precios excepcionalmente reducidos.

BOLSOS PIEL modelos únicos de

esta Casa a precios sin competencia.

PLAZA MAYOR, 13

TELEFONO, 320

COLONIALES ::: YESOS
 MADERAS
 CEMENTOS - AZULEJOS

FABRICA DE BALDOSINES

JOSE CANDELA MAGRO
CÁCERES

Imprenta, Librería y Encuadernación de G. Floriano.—Cáceres.